

“新居民社区建设试点” 全市范围石景山首“安家”

政府部门 社会力量 科研机构 共襄社会治理新模式

本报讯(通讯员李明轩 徐小凡)12月11日,区委社会工委、社会办、清华大学社会科学学院以及嘉里集团郭氏基金会举行了“石景山区新居民社区建设试点项目”签约仪式。区委常委、区纪委书记、统战部长李文起,清华大学社会科学学院副院长李正风,嘉里集团郭氏基金会行政总裁彭定中等负责人参加了签约仪式。

据介绍,“新居民社区建设试点项目”是以嘉里集团郭氏基金会委托清华大学社会科学学院开展的“北京流动人口服务管理”课题研究为背景,通过在对北京市多个区县考察、调研和论证的基础上,最终确定以石景山区老山街道梁公庵水厂大院为基金会在北京的第一个示范社

区。该项目是政府部门、社会力量、科研机构通过在新居民社区的环境、消防、安全、卫生、教育、就业、文化、组织建设等方面开展合作,支持和援助城市新居民进行社会融入的一次有益探索。

区社会办工作人员介绍,党的十八届三中全会首次将“创新社会治理体制”写入党的纲领性文件,明确提出“改进社会治理方

式,鼓励和支持社会各方面参与”。本次的“新居民社区建设试点项目”开展也是贯彻落实十八届三中全会精神,争取社会力量参与我区社会建设的一次重要实践,对于探寻符合基层实际情况的社会管理模式,提高居民群众尤其是广大流动人口的生活质量和幸福指数,维护社会和谐稳定将发挥重要作用。

关于开展“德耀石景山” 2014春联征集活动的启事

为深入学习贯彻党的十八大和十八届三中全会精神,扎实推进公民道德建设,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚强大的精神力量,在2014年新春佳节来临之际,区委宣传部、区文明办、区文联联合开展“德耀石景山”春联征集活动,运用春联这种中华民族传统而独特的文学艺术形式,弘扬真善美,传播正能量,激发市民爱国热情,鼓励全社会崇德向善、见贤思齐,营造国家兴旺、社会和谐、家庭幸福的喜庆、文明、祥和的春节氛围。

一、活动主题:德耀石景山

二、组织单位

主办单位:区委宣传部、区文明办、区文联。承办单位:区楹联学会、区书法家协会、区老年书画研究会。

三、作品要求

(一)参评作品要围绕“德耀石景山”主题,倡导爱国、敬业、诚信、友善等基本道德规范,推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德宣传教育,培育知荣辱、讲正气、做奉献、促和谐的良好风尚。

(二)参评作品要弘扬中华美德,体现时代精神,贴近群众生活,营造节日氛围。

(三)参评作品要符合《联律通则》规范,语言鲜明简练,通俗易懂。单边7至9个字(附横批4字)

(四)参评作品必须为本人原创,不得抄袭、剽窃他人作品。

四、征集方式

参与者凭本人身份证(含军官证、士兵证、护照)号码作为参赛身份识别代码,主要方式有:

1、通过《石景山报》和石景山电视台刊登征稿启事,向全区广大市民征集。参评作品以信件或邮件形式报送:石景山区八角南路2号石景山图书馆4层宣传辅导部,邮编:100043。

联系人:张老师 联系电话:88921819、13691286223 邮箱:internet0918@163.com 投稿请标明“春联征集”字样。

2、通过区楹联学会向广大楹联爱好者进行征集。具体征集办法由区楹联学会自行确定。

投稿时间:2013年12月12日~27日(信件投稿以截止日收到为准)。

每人投稿不超过3副,每副作品需注明作者的真实姓名、身份证号码、联系电话、详细通讯地址及邮编。主办单位对所有参赛作品享有发表、出版、张贴、使用等著作权。

五、评选及奖励

在参评作品征集完成后,主办单位组织成立评审委员会,对所有参评作品进行评审,最终确定金榜春联10名(各奖励人民币1000元),银榜春联15名(各奖励人民币500元),铜榜春联20名(各奖励人民币300元)。

2253条,承诺兑现率达到100%;开展了庆祝建党92周年九项活动,对93名优秀党员、9名优秀党务工作者、12个先进基层党组织及3个党建精品项目进行了表彰;截至10月底,共走访慰问困难群众、建国前老党员党员和群众229人,发放慰问金14万余元,爱心捐款2万余元。

优化做实人才队伍管理

截至10月底,街道对6人进行了转岗转任,7人通过述职测评得到了晋升,机关干部队伍得到进一步优化;确立并实施了青年社工“领雁”培养工程项目,并被区委组织部列为基层党建重点项目;开展了青年社工辩论赛、社区书记论坛等活动;组织开展了入党积极分子党务知识测试,根据测试和综合情况,吸纳了4名青年社工和1名机关干部为预备党员,全年有7名预备党员转正。肖漫丽 宋鹏



主妇学电脑“老”学员焕发“新”光彩

本报讯 近日,八角街道社区教育中心与古城旅游职业高中联合为社区居民免费举办了一场计算机培训班,培训班吸引了27位平均年龄63岁的“奶奶级”学员参加。

这些居民中更多的是家庭主妇,对计算机操作一窍不通,但是却都兴趣浓厚。为让她们在有限的时间内就能掌握计算机的使

用,古旅职的老师耐心细致地教,手把手指导居民进行基本的操作。老人们一边认真听,一边一步步操作。73岁的邵大妈说,现在是信息时代,不会电脑就是落伍,都没法与年轻人沟通。这样的活动不仅帮助社区老人们开辟了一条获取信息的新渠道,又丰富了老人的精神文化生活。 图文/张积武 郝克昌

五里坨街道扎实开展“转促惠”活动

为群众路线教育奠定基础

在“转促惠”活动中,五里坨街道除了做好区领导联系社区、党代表联系群众等规定动作外,还开展了“党群直通车”特色活动。包括“一栏”、“一问”、“一文”、“一议”、“一答”、“一帮”等内容,制作了科室服务职能公示栏22块,召开社区干部、党员、群众参加的座谈会13次,查摆问题29件,结成帮扶对子15对,进一步拉近了党群、干群关系。

推进基层党建示范社区建设

街道的4个社区全部通过星级党建示范社区验收,并受到区委社工委的好评。8名党员被评为石景山区星级党员,4名党员被评为石景山区星级党务工作者,4个社区被评为

石景山区星级示范社区。实施了基层党建项目化管理,11个社区都确定了基层党建创新项目,确定了9个品牌项目,对“邻里守望”、“构筑暖巢关爱夕阳”等5个项目进行了重点推进,其中2个项目被区社工委评为优秀党建精品项目,社区党建特色品牌建设的模式逐步明晰。

加强开展社会领域党建工作

街道投资建成了非公党群活动中心,实现了党建工作全覆盖。聘请4名非公党建指导员,并建立了指导员每周五例会的制度,4名指导员排除困难积极深入到199家非公经济中开展工作,并及时汇报情况,目前地区所有非公企业全

部指派了党建工作指导员,并实现了动态管理;为北京华昌爆破公司6名党员身份和党组织关系进行了确认,并批准其成立了非公企业党支部;开展社会工作党委活动,制作社会工作党委成员联系卡,组织社会工作党委成员“走出去”参观外区党建工作先进典型,进一步拓宽社会领域党建工作思路。

不断完善党员教育管理工作

以“我是党员我承诺,服务群众我先行”为主要内容,19个基层党组织开展党员承诺活动,1444名党员提出了承诺事项,公开了承诺内容,明确了兑现时限。各基层党组织共承诺168条,党员共承诺

我区大力开展 市民讲外语活动

本报讯 笔者日前从区外事办获悉,按照《首都国际语言环境建设规划(2011年-2015年)》要求,全区积极开展市民讲外语工作,不断完善我区市民学习外语公共服务网络,为广大市民群众营造良好的学习氛围和国际语言环境,优化了区域国际形象。

据介绍,我区主要从三个方面着手:一是征求意见,明确职责。充分发挥区国际语言环境建设领导小组成员单位的作用,邀请社区学院、市民学校、社会培训机构等,召开交流座谈会,明确各单位的职责分工,并征求各单位对市民讲外语工作的意见、建议,为开展好工作夯实基础。

二是群众参与、效果明显。面向社会不同人群,广泛开展市民讲外语活动,举办了“2013年石景山区市民讲外语活动周”,发布了《石景山区市民讲外语志愿者招募倡议书》,评选出20名“石景山区市民讲外语学习之星”,4个街道社区被评为首批“石景山区市民讲外语活动基地”,并为每个基地给予活动经费支持,其中新华社社区被评为“北京市市民讲外语活动基地”,激发了市民讲外语学外语的热情和积极性。

三是拓宽平台、加强交流。建立石景山区市民讲外语活动QQ群,充分调动社区群众的积极性,为广大外语爱好者沟通交流搭建平台、提供便利。以“北京市民讲外语活动—外语广播进社区、进行业”活动为载体,与《石景山报》合作创办了新栏目《最常用英语口语集锦》,以连载的形式刊登实用英语口语,受到广大市民朋友的欢迎。

佚名

简讯

●12月11日,八宝山街道玉泉西里中社区举办了一次社区文化会展活动。活动室里,居民们通过读书、画展、咏诵、合唱等各种各样的活动展示社区文化发展成果。据介绍,街道每个社区都建成了这样的文化活动室,利用文化场所,社区居民可开展多种文化娱乐活动,丰富了居民生活,繁荣了地区文化,促进了社区的和谐创建。 王春明

●近日,金顶街街道模式口村社区开展了一场以“扶贫助残、爱心传递、有你有我”为主题的助残纪念主题活动。活动得到了北京公众和爱心家园志愿者们的大力支持。他们为残疾朋友带来了亲手缝制的预防颈椎病的糖果枕,免费发放给残疾朋友。爱心传递活动得到社区残疾朋友及亲属的高度评价。许多残疾朋友纷纷表示,只要社区有需要,他们一定积极参与,虽然身体有缺陷,但是一样可以为社区作贡献。 任媛